Розробка уроку в 4 класі з музичного мистецтва. (Вч.: Ровенчин К.В.)
Тема: Музика не знає кордонів. Колискова пісня.
Мета: Повторити жанри укр.. нар. пісень. На прикладі колискових різних народів, визначити схожість характеру, темпу, динаміки, музичної мови. Розвивати в учнів вокально-хорові навички, пам’ять, дикцію, почуття ритму, дихання, мислення, мову.

Виховувати естетичний смак, повагу до інших народів, до їх музики, шану до української пісні.

Музичний матеріал: „Спать пора”- колискова пісня Ровенчин К.В. „Колискова” Дж. Гершвін, Укр.. нар. пісні „Віночок”, укр.. колискові, білоруські, англійські, польські, латвійського композитора Р. Паулса – для прикладу по 1-му куплету.

Обладнання: магнітофон, флешка, таблиці, роздатковий матеріал, фортепіано, малюнки, лялька.

Тип уроку: комбінований.

Хід уроку:
1. Організаційний момент. Музичне вітання.

2. Тема другого семестру: „Музика не знає кордонів”

3. Як завжди урок музичногомистецтва ми починаємо з розспівки, щоб розбудити свій співацький голос.

    Розспівуємося: звукоряд; мі, ме, ма, мо, му...

4.  У першому семестрі ми вивчали багато різних укр.. нар. пісень, різних жанрів, тому зараз повторимо жанри укр.. нар. пісень.(на дошці утворюємо «квітку жанрів»)

Жанри укр.. пісень: -  колискові, історичні, ліричні, жартівливі, календарно-обрядові: - веснянки, колядки, щедрівки, купальські, жниварські.
5. Діти, хотіла дати визначення кожному жанру, але у мене тут щось переплутано. Допоможіть правильно визначити: - якому жанру яке визначення  належить. (виконують завдання на картках)

Зачитуємо визначення кожного жанру. (виконують завдання на картках)
6.Діти, а що можна скласти, якщо взяти по одному куплету пісень різних жанрів? 

-Віночок. Згадайте, ми вчили віночок, де був соліст, а гурт дівчат йому допомагав. Прошу виконавців до дошки. (виконуємо віночок укр. нар. пісень.)

7. А ви звернули увагу на весняні конверти, що у вас на партах. Збирайтесь групою і швиденько виконуйте завдання, бо там зашифрована тема нашого сьогоднішнього уроку. Із складів треба скласти слова. Вийшло: „Колискова пісня”. А епіграфом до теми будуть слова М. Сингаївського: „Той, хто не чув материнської пісні, зостався бідним на все життя”.
8. Проведемо мозковий штурм. Що спадає на думку дивлячись на це словосполучення: ”колискова пісня”? – Яка асоціація?

-Спокій, тиша, ніч, спати, ніжна, лагідна, ліжко...

9. Пригадаймо укр.. нар. колискові: 

1.”Ой ходить сон...”

2. „Котику сіренький”

3. „Ходить сонко по вулиці”

10. – А чи у інших народів існують колискові пісні?

Вони ж теж якось заколисують дітей?

Я вам наспіваю колискові різних народів, а ви, слухаючи, знайдіть, що між ними спільного у мелодії, темпі, ритмі, динаміці:

1) англійська колискова
а)„Сон приходить на поріг” ( англ.. мовою)

2) білоруські колискові:

а) „Ой, реченька, реченька”

б) „ Калиханка”

3) колискова латвійського композитора Р. Паулса:

а) „За пічкою співа цвіркун”

4) польська колискова: 

а) „Лулай же Єзуню”(польською мовою)
Що спільного у цих піснях, яка притаманна їм мелодія, динаміка, темп, тембр?

· Ці пісні мають ніжний, лагідний, ласкавий характер, несміливі, задумливі, чарівні, прозорі, приємні, сердечні, милі, світлі, казкові, чисті, замріяні, сонливі. Мають спокійний темп, повільний, розслаблений, стриманий, протяжний, тихий, плавний ритм. Це пісні казкові, загадкові, фантастичні, магічні. 

· І не важливо, якому народу  належить колискова пісня, ми завжди можемо відчути її заколисуючий характер.

11. А сьогодні ми познайомимося ще з однією колисковою – негритянською. Нехай нам  незрозумілі будуть слова, але музичну мову ми зрозуміємо, хоча вона тут дуже своєрідна. Написав цю колискову Джордж Гершвін, американський композитор, який дуже цікавився негритянським фольклором, джазом, блюзом і слухаючи негритянські народні пісні, створював свою музику. От і в цій колисковій пісні музична мова дуже незвичайна і оригінальна. Ми знаємо, що мелодія – це основа, душа пісні. А тут мелодія істотно відрізняється від інтонацій українських, білоруських пісень. А ще цікаво, що цю колискову співають своєму синочку і мама і тато. Ми знаємо, що колискова – це мамина пісня, а тут над колискою схилилися тато і мама і заколисують своє дитя. 

Слухаючи твір, зверніть увагу на спільні і відмінні риси музичної мови української і негритянської.

12. Слухання музики та обговорення.
- Українська мелодія плавна, а тут зрушення ритму, розмовні інтонації, природна хрипота у чоловіка. Але музична мова нам зрозуміла, музикою люди виражають свої почуття, думки, бажання. Плавна мелодія, ніби перебивається ритмічними зрушеннями, а це і характерно для негритянської музики. І для них це найдорожча музика, так як нам наш „котик”.
13. Ви засиділися, тому ми порухаємося, проведемо фізхвилинку. Рухи повторюйте за мною.

14. У ранньому дитинстві немовля ще не розуміє слів, але добре розуміє лагідну мамину мову, ніжність, тепло, бачить рідний образ мами. Мамина колискова заспокоює, заколисує, дає позитивні емоції, оберігає від хвороб, нещасть, страху. Мати у простеньку мелодію вкладає любов, бажання бачити свою дитину щасливою, розумною, здоровою. Монотонний, тихий наспів і пестливі лагідні слова заколисують, заспокоюють дитину.
15. Сьогодні ми розучимо колискову тиху, світлу, ніжну.

 Але перед піснею послухайте вірш нашої ніжинської поетеси Демиденко С. К. „Нічка”. А зараз слухаємо пісню і скажете, про що вона.

Показ пісні „Спать пора”.

Чи сподобалася?, Який характер?

-Про лісову тишу, про те, що відбувається у лісі вночі, як тут стає тихо, коли засинають звірята, птахи і діти йдуть, погулявши на лужку, додому.

16. Розучування пісні.

17. Зверніть увагу на нашу ляльку. Їй так досі ніхто і не заспівав колискову пісню і не заколисав. Спробуйте заколисати ляльку, заспівавши їй нашу нову пісню.
18. Колискові пісні – лише краплинки у пісенному океані, у пісенному розмаїтті. Але і вони допомогли нам зрозуміти, що музична мова не знає і не має кордонів, вона зрозуміла кожному. Пісню, яку ми сьогодні вчили, написала я, і вона у моєму збірничку пісень «Чиста росинка».

19 А зараз, діти, я бажаю, щоб ви самі себе оцінили, тільки чесно, об’єктивно і справедливо. Незабаром свято Мами і Весни, тому пропоную цей букет прикрасити квітами. Учні, які вважають, що вони працювали добре, старалися, відповідали, були активні – прикрашають синіми квітами, а учні, які скромно сиділи на уроці, були мовчазні, менш активні, боязливі – жовтими.

А ну, що ж у нас вийшло?.

Наш букет майже весь у синіх квітах, а це значить, що ви всі -  молодці.
20. Домашнє завдання: повторити  укр. нар. колискові пісні і вивчити пісню „Спать пора”.

21. Музичне прощання.

